

Задесная ПРАВДА

Орган Задесного райкома ВКП(б) и районного совета депутатов трудящихся

Год издания 7-й
Четверг
24
сентября
1942 года
№ 108 (1103)
Цена 5 коп.

Приближается 25-летие Великой Октябрьской социалистической революции. Ознаменуем славную дату новыми подвигами, новыми победами на фронте и в тылу!

(«Правда» от 15 сентября 1942 г.)

ПРИНИМАЙТЕ ВЫЗОВ!

Сегодня мы публикуем письмо членов промкохоза «Красная звезда», в котором они призывают всех колхозников Задесного района включиться в предоктабрьское социалистическое соревнование.

Мы знаем, что теперь требуется удвоенная и утроенная энергия на всех работах сельского хозяйства — говорится в письме.

Никитинские колхозники не на словах, а на деле доказывают свое стремление работать еще лучше и больше. Закончив уборку зерновых в 12 рабочих дней, они полностью обмолотили и разостлали лен, активно включились во фронтовую декаду по уборке картофеля. В честь XXV годовщины Великой Октябрьской социалистической революции берут обязательства на успешное завершение всех сельскохозяйственных работ и досрочное выполнение своих обязательств перед государством.

Задача партийных и комсомольских организаций района — подхватить инициативу членов промкохоза «Красная звезда», широко организовать в каждом колхозе в каждой бригаде и звене предоктабрьское социалистическое соревнование.

Чтобы сделать социалистическое соревнование действенным и выполнить свои обязательства, необходимо установить для каждой бригады, звена и отдельно колхозника производственные задания и систематически проверять их выполнение.

Для подготовки к XXV годовщине Октября сделать днями большей мобилизации колхозных масс района на своевременное окончание всех полевых работ. Этим самым оказать помощь нашей доблестной Красной Армии в разгроме немцев под Сталинградом, в предгорьях Кавказа, у стен Ленинграда, у берегов Дона!

О ПЕРВИЧНОЙ ОБРАБОТКЕ И ЗАГОТОВКАХ ЛЬНА И КОНОПЛИ В 1942 ГОДУ

Решение бюро Горьковского обкома ВКП(б) от 18 сентября 1942 года

Бюро обкома ВКП(б) считает, что в связи с возросшими потребностями страны и, прежде всего, обороны промышленности и Красной Армии в льняной продукции, а также необходимости восполнить потери, понесенные из-за временной оккупации части льноводных районов немецкими захватчиками, дело увеличения производства льняного и конопляного сырья в области и досрочного выполнения государственных заготовок приобретает исключительно важное значение.

Богатый урожай льна и конопли, полученный колхозами в текущем году, дает возможность не только выполнить, но и значительно перевыполнить план обязательных поставок льна и конопли государству.

Однако большинство льноводных районов недопустимо затянуло расстриль льна, не подготовило к первичной обработке льнопечникопункты, льнообрабатывающие машины и до сих пор не приступило к обработке льна и сдаче его государству, а в коноплеводных районах, несмотря на созревание конопли матерки, массовую выборку не производят, выбрачную посевы не замачивают. Это ведет к повторению прошлогодних ошибок, когда значительное количество льна и конопли осталось непереработанным из-за плохой организации обработки, были допущены большие потери урожая и ряд районов сорвал выполнение государственного плана на заготовки.

Бюро обкома ВКП(б) постановляет:

1. Поставить перед партийными, советскими, земельными и заготовительными организациями, начальниками полигонов МТС и руководителями колхозов льноводных и коноплеводных районов, как одну из главных военно-хозяйственных задач, — своевременно провести первичную обработку льна и конопли в колхозах и обеспечить полную сдачу государству всей льнопечникопродукции.

2. Обязать райкомы ВКП(б), райисполкомы и начальников полигонов МТС немедленно начать обработку льна во всех колхозах, широко организовать предоктабрьское социалистическое соревнование колхозов, бригад и звеньев, использовать колхозников и колхозниц на быстрейшую обработку льна и выполнение годового плана льнозаготовок к XXV годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

3. Каждому колхозному хозяйству выполнить свои обязательства перед государством по маслу, маслу шерсти, извеи и денежным платежам к 15 октября.

4. Полностью приступить к 20 октября, а обмолот и вытирание семянников

тонн, на двухтурбинный льноподзавод — 4 тыс. тонн и пенько-подзавод — 8 тыс. тонн льнопечникопресты. Обязать председателей райисполкомов и директоров заводов до 1 октября обеспечить льнопечникопресты рабочей силой на 2—3 сменную работу.

5. Обязать директоров и начальников полигонов МТС полностью использовать на обработку льна машины Сергеева, закрепив на весь сезон за машиной Сергеева постоянную бригаду колхозников из тех колхозов, которые обрабатывают престу на этой машине. Установить на каждую машину пятидневные задания и обеспечить ежедневный контроль за их выполнением.

6. Обязать облпотребсоюз завести в районы области необходимое количество керосина для освещения помещений первичной обработки льна и конопли в колхозах.

7. Предложить правлениям колхозов до 1 октября установить нормы выработки по обработке льна (в килономерах) и утвердить их на общих собраниях колхозников. Рекомендовать правлениям колхозов следующие примерные нормы выработки:

Качество тресты	Средний номер волокна	Средний выход длинного волокна из трести при влажнении	Нормы выработки в килограммах	На машине бригада 13 чел.	На трепальном колесе на 1 чл.	На машине бригада 13 чел.	На трепальном колесе на 1 чл.
					учиняя трепка на 1 чл.		
№ № от 1 до 1,5	8—10	12—15	10—12	20—30	140—200	150	150
№ № от 1,5 до 2,5	10—14	15—18	12—16	30—40	200—250	200	200
№ № от 2,5 до 3,5	14—18	18—20	16—24	40—50	250—300	250	250

За выполнение нормы выработки на трепке льна и сортире льноконоплиной трести начислять колхозникам по 2,5 труда, за перевыполнение нормы выработки трудодни начислять в двойном размере за количество выполненных километров, натрепанных сверх плана, при условии выполнения норм по весу, выходу длинного волокна и качеству. За выработанное водокно качеством от № 16 до 20 включительно трудодни начислять в полуторной размере, а за водокно № 21 и выше — в двойном размере.

8. Сохранить на 1942 г. порядок сметирования первичной обработки и заготовок льна и конопли. Разрешить колхозам устанавливать колхозникам выдающим и перевыдающим нормы выработки на обработку льна и конопли, дополнительную оплату продовольственным зерном и деньгами сверх начисляемых трудодней в следующих размерах: на каждые 10

9. Запретить правлениям колхозов использовать водокно и тресту на хозяйственные нужды колхозов и производить выдачу их за трудодни колхозникам вперед до выполнения уста-

(Окончание см. на 2 и стр.).

ОКОНЧАНИЕ РЕШЕНИЯ БЮРЫ ГОРЬКИЙ ОБЩЕСТВА ЗСЛП(б)
ОТ 18 СЕНТЯБРЯ 1942 ГОДА

новленных планов сдачи льна по 6 октября провести районные совещания льноводов и конопльеводов, а в колхозах — общие собрания колхозников с вопросом об обработке льна и конопли и сдаче льно-конопльной продукции государству.

10. Оплатить райкомы ВКП(б) и рабисполкомы в период с 11

Секретарь обкома ВКП(б)
М. РОДИОНОВ.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 21 сентября

В течение 21 сентября наши войска вели ожесточенные бои с противником в районе Сталинграда и в районе Моздок. На других фронтах никаких изменений не произошло.

■ З 20 сентября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 8 немецких танков, до 70 автомашин с войсками и грузами, взорвано 2 склада боеприпасов, подавлен огонь 7 артиллерийских и 3 минометных батарей, рассеяно и частью уничтожено до двух рот пехоты противника.

■ В районе Сталинграда продолжались ожесточенные бои. На одном из участков полк не мецкой пехоты при поддержке танков предпринял несколько атак. Все атаки противника отбиты с большими для него потерями. Бойцы Нской части в уличном бою истребили 230 гитлеровцев и уничтожили 24 автомашин и 3 минометных батареи. На другом участке наши подразделения потеснили противника и уничтожили 2 танка, 12 автомашин и до двух рот немецкой пехоты.

■ В районе Моздока противник, сосредоточив большую группу автоматчиков и танков, предпринял наступление на один населенный пункт. Группа наших бойцов под командованием лейтенанта Русадзе вступила в бой с численно превосходящими силами врага. Расчет противотанкового ружья младшего лейтенанта Эбралидзе уничтожил 3 немецких танка и несколько десятков гитлеровцев. Бронебойщики гг. Богоадзе, Гоградзе в Заберадзе под командованием старшего сержанта Хигнадзе сожгли и подбили 4 танка противника. Немцы потеряли более 250 солдат и офицеров.

■ Юго-восточнее Новороссийска наши войска вели оборонительные бои с противником. Наш разведывательный отряд за два дня уничтожил 4 автомашин, 50 немецких солдат и офицеров и взорвал склад с боеприпасами противника. Пять краснофлотцев и младший командр тов. Петин, находясь в разъезде, натолкнулись на вражескую засаду. В ожесточенной схватке моряки штыками и гранатами истребили 30 гитлеровцев.

■ В районе Синявино наши части отбили несколько контратак противника. Чуть, где командиром тов. Рогинский был немец из одного опорного пункта. В результате этого боя захвачено 30 блиндажей и землянок и уничтожено 3 немецких танка.

■ В районе Синявино наши части отбили несколько контратак противника. Чуть, где командиром тов. Рогинский был немец из одного опорного пункта. В результате этого боя захвачено 30 блиндажей и землянок и уничтожено 3 немецких танка.

О ДИСЦИПЛИНЕ В ГОРЕВСКОМ КОЛХОЗЕ

Председатель колхоза тов. Лебедев А. М. совсем уже собрался пойти по бригадам, чтобы проверить, как идет уборка картофеля и жито-овса. В это время в комнату вошел пожилой колхозник О. А. Полозов.

— Все отыхаешь? — сурово спросил его председатель. — Но почему же работаш?

— Разве я не работал?

— Да ведь уж два месяца ты ничего в своем колхозе не делаешь. Уехал куда то. В бригаде твой не видно. Лодырь ты первостепенный, а не колхозник — с сердцем сказал председатель.

Полозов, припав независимый вид, покровоза отступил. И все, кто находился в коридоре — счетовод, бригадир и несколько женщин-колхозниц так начали его стыдить, что он быстро повернулся и ушел.

Искренне негодуют честные колхозники на тех своих товарищих, которые недобросовестно относятся к труду, не выполняют своих обязанностей перед страной и фронтом. А именно к таким относится О. А. Полозов. Мысли его направлена главным образом в одну сторону, как бы найти такую работу, где можно было бы себя не очень утруждать, но хорошо заработать. Село Горево лежит как раз на большой дороге, по которой можно уйти в другие районы области. Много представляется там возмож-

ностей для получения случайной и дорого извлечемой работы.

И, прибегая своими обязанностями колхозника, проявляя преступную неновательность, тов. Полозов стоит в стороне выполнения большой, ответственной и почетной задачи — работать во фронтовому на пользу любимой родине.

Вот почему так сурово встретили этого колхозника в коридоре колхоза.

А накануне там состоялось общее собрание колхозников. Обсуждалась вопрос о проведении фронтовой декады по уборке картофеля и сдачи его государству и о трудовой дисциплине в колхозе. Председатель колхоза тов. Лебедев напомнил место из доклада т. Молотова на XVIII съезде партии: «Не следует ли поставить такой вопрос: насколько нормально такое положение, когда в колхозах немало таких колхозников, — колхозников по назначению, — у которых за весь год не набирается ни одного трудодня или же какихнибудь 20—30 трудодней, так сказать, «там близи»?

В колхозники заявят о том, какую острую нужду в людях испытывает в данное время колхоз. В связи с этим выступающие на собрании говорили о

трудовой дисциплине и людских резервах колхоза. В выступлениях не раз упоминалась фамилия Полозова и Клюевской П. Г. К ним полностью относится меткое замечание т. Молотова о группе колхозников, зарабатывающих трудодни «для близи».

Правда, в прошлом году все го только 8 человек из общего количества (78) колхозников заработали свыше 400 трудодней каждый. Зато в нынешнем году только на 1 сентября 16 колхозников заработали по 300—400 трудодней, потому что почти нет людей, которые не сознавали бы, какой ответственный и трудный момент сейчас настает в стране, которые всем своим существом не стремились бы помочь великой Стране Советов.

Поднять еще выше производительность труда, вовлечь всех до одного колхозчика в работу колхоза в дни фронтовой декады единогласно решило собрание.

Первомайский приказ вождя, как проклятие, освещает дальнейший путь колхозникам.

— Мы добьемся, чтобы у нас не было случая невыработки минимума трудодней, мы добьемся отмены дисциплины, — говорит председатель колхоза тов. Лебедев.

Колхозники горячо берутся за реализацию своих решений.

Н. Землянкин.

ЛУЧШИЕ КОЛХОЗНИЦЫ

По-стахановски работают колхозницы колхоза «Ленинский путь», Рыжевского сельсовета, Соловьева Вера Федоровна и Бордина Елена Андреевна. Во время уборочных работ из колхозных полей они ежедневно вы-

полняют нормы выработки до 150—170 процентов. Их примеру следуют и другие колхозницы.

Е. Скоросова,
бригадир колхоза.

ОТСТАЕТ С УБОРКОЙ КАРТОФЕЛЯ

Колхоз «Красная Талица», каршино), где вырыто 6 га Горевского сельсовета, плохо включился во фронтовую декаду по уборке картофеля. На сегодняшний день убрана только одна четвертая часть урожая.

Не лучше обстоит дело и в колхозе им. 2-й пятилетки (Ма-

карфель из 27).

Руководителям этих колхозов нужно в дни фронтовой декады организовать работу по военному, картофель должен быть убран в срок.

Н.

ПО РАЙОНУ

Разворачивается кручинская работа

В районном клубе организованы кружки: струнный под управлением т. Соколова и спор-

РАБОТАЮТ ПО ФРОНТОВОМУ

Лесорубы и лесовозы Краснопольского лесопункта Залесного леспромхоза взяли на себя обязательства за сезон выполнить план по вывозке лесоматериала на 200 процентов. Это обязательство выполняется.

Тов. Ч. И. Черемухин, С. Т. Брусникин, П. К. Галкин, Е. Т. Муравьев и еще целый ряд товарищей выполняют норму от 180 до 225 процентов.

М. Стариков.

Теплые вещи для Красной Армии

Большинство колхозов Высоковского сельсовета очень горячо отклинулись на предложение собирать теплые вещи нашим доблестным бойцам. Брудовский колхоз дал 20 штук овчин, 3 кг 200 гр. шерсти, 175 рублей деньгами, подотенце

и сдано теплых вещей для Красной Армии 100 овчин, 4 килограмма 650 граммов шерсти, 225 рублей деньгами, валенки, полотенце и наволочки.

В. Раков

За границей

Казнь в Германии

ЛОНДОН, 20 сентября (ТАСС). Как сообщает агентство Ассошиэйтед пресс 17 сентября в Германии казнено 7 немцев за попытку подорвать силу сопротивления германского народа в военное время.

Ранее в Карлсруэ были расстреляны 13 мужчин и 1 женщина за сдачу информации иностранному радиопередачи и подпольную антигитлеровскую деятельность.

Налет английской авиации

на Мюнхен и Саар

ЛОНДОН, 20 сентября (ТАСС). По сообщению министерства авиации, в ночь на 20 сентября крупные соединения английских бомбардировщиков совершили налет на Мюнхен. Отмечены крупные пожары.

Другие соединения бомбардировщиков подвергли бомбардировке промышленные объекты в долине реки Саар. Истребители, патрулировавшие над оккупированной территорией, атаковали поезда и суда противника. Из этих операций не вернулись 10 бомбардировщиков.

Отв. редактор

В. И. Галочкин.

Объявление

Военный налог с граждан рожденных 1923 г. не призванных в РККА должен удерживаться с 1 сентября с. г. с надбавкой на 50 процентов.

Райфонотдел.